

Лицейский вестник

Выпуск №6/79 (01.12.13 - 31.12.13)



С Новым годом!

За что мы любим Новый год?
За ощущение сказки, чуда.
И верим, старый год пройдет,
А новый год успешней будет.

Пусть Новый год со счастьем новым
Под сказку сна к вам в дом войдет
И вместе с запахом еловым
Здоровья, счастья принесет!



Новый год – прекрасный праздник, приход которого ждут не только дети, но и взрослые. В душе каждого из нас есть надежда, что после магического боя курантов мир станет добре и приветливее, исполнятся все желания и воплотятся в реальность все мечты. Все, что не сбылось – сбудется, не получилось – получится, а все плохое останется в прошлом. Новый год – это светлая сказка, которая принесет нам новое счастье и много новых чудес.

они напористые, своеильные и упрямые, обладают высокой работоспособностью и трудолюбием, умением управлять собой и другими. Из них получаются прекрасные врачи, юристы, учёные.

Лошадь для китайцев – это свобода мысли и творчества, а это значит, что **новый – 2014 год** – будет покровительствовать людям, склонным к философии, занимающимся умственным трудом.

Амулет года - подкова и бубенчики, а также украшения из дерева, статуэтки лошадей. Эти атрибуты принесут вам удачу в 2014 году, поэтому лучшим подарком к новому году будет подкова, которая, как известно, всегда приносит счастье!



Наступающий 2014 - год Лошади.

Наступающий 2014год – год Синей Деревянной Лошади. Он вступит в свои права 31 января 2014 года и продлится по 18 февраля 2015 года. Китайцы называют Лошадь – Ми. Лошадь по своей природе оптимистична, жизнерадостна, любит простор, развлечения, многолюдные сборища.

У лошади хорошая репутация. Она добра, трудолюбива и очень дружелюбна, в то же время может быть вспыльчивой и эгоистичной.

Но нужно помнить, что люди, рожденные в год Лошади, могут поступиться своими принципами ради достижения целей.

Год Лошади принесет удачу тем, кто родился под ее эгидой несколько циклов назад, а именно в 1942 году, 1954, 1966, 1978, 1990, 2002 и в 2014 году. Люди, родившиеся в год Лошади, имеют стальной стержень в своем характере,

Что сулит нам Год идущий?

Лошади красивой год?

А ему - всегда присущий -
Долгожданный поворот!

Он сулит нам Перемены
Добрый, светлый, знатный год!

Мы надеемся и верим
Что он нас не подведет!

Читайте в номере:

- Стр. 2 Встречаем Новый год.
- Стр. 3 Новогодние сказки.
- Стр. 4 Здравствуй, праздник новогодний!
- Стр. 5 Доска почёта.
- Стр. 6 Новогодний марафон.
- Стр. 7 Олимпийский марафон.
- Стр. 8 Интеллектуальный турнир.

Новый Год! Все мы с нетерпением ждём этот праздник и по-детски верим в чудеса, которые возможны в новогоднюю ночь. Но всё удивительное и чудесное мы умеем творить сами. Таким чудом оказалось представление - «Новогодние сказки народов мира», в которых сказка и жизнь оказались рядом, благодаря неистощимой фантазии наших старшеклассников.

Новогодние сказки, которые по традиции ставят наши старшеклассники накануне встречи Нового года, - это всегда сказочная феерия, в которой чудесным образом сплелись вместе музыка, пение, танцы и, конечно, юмор и шутки, шаржи и пародии. На этот раз они создали свои сказки, выбрав по своему вкусу страну, в которой и разворачивается действие сказки.



Проводником в это удивительный мир сказок стал всем знакомый «Вовка из тридевятого царства» и его подружные – «двою из ларца – одинаковых лица». Роль «Вовки» исполнил Данила Корниенко, а «двух из ларца» сыграли Роман Бычков и Егор Гудимов.



Новогодние сказки – это ещё и конкурс, которое оценивает жюри. В этом году в жюри вошли: В. Н. Клевако, Я. Ю. Вассалова, наши выпускники: Иван Шимотюк и Никита Румянцев. Возглавила жюри – Г. Н. Оралова. По итогам жеребьёвке первыми выступал 10А класс. На сцене появились «гарные девчонки и хлопцы», на экране – название: «Вечера на хуторе близ...». Помните, у Н. В. Гоголя повесть начинается с того, что чёрт украл месяц, в этой же истории «чертовка» не только украла месяц, но и целую группу туристов!



И оказалась вся эта компания в Италии! Но как бы ни было хорошо в гостях, а домой хо-

чется! К счастью, «чертовка» оказалась добрым и решила вернуть наших путешественников в родную Украину. После такого удачного возвращения развернули

хлопцы «скатерть-самобранку» перед жюри, а на ней мигом появились любимые для каждого украинского сердца вареники да галушки, калачи да пироги и, конечно, сало! Думаете, сказка? Один из членов жюри может подтвердить, что «да, я там был, мёд-пиво пил, и по усам текло, и в рот попало»!



Следующее путешествие «Вовка» предложил совершить в Белоруссию. Так вместе с 9В попали мы в «белорусские пущи», а там – драма...

Снегурочка вдруг сострилась, на пенсию просится, а заменить некем. И устроил тут Дед Мороз смотрины да испытания для новой кандидатки в Снегурочки! Лучше всех со всеми «каверзами»



деда справилась Настенька из глухого белорусского полесья. Тоже, скажете, сказка? А никто и не спорит!

Мы же с нашим неугомонным «Вовкой» и 9Г снова попадаем в Италию!

А началась эта история, как и в «Бриллиантовой руке», «поскользнулся, упал, очнулся...».



Гипс на всю голову! Оказывается, наш герой произнёс слово, которое является паролем для местных мафиози. И начались тут его злоключения и разные неприятности. В конце концов, спасли его доблестные итальянские

полицейские и только потому, что наконец-то напали на след этих самых мафиози! Вот что значит путешествовать, не зная языка!

«Uno momento» - и неприятность обеспечена!

А потом мы вместе с 9Д оказались в Багдаде, где снега нет, и елки не растут. Деда Мороза не видели, о Снегурочке даже не слышали. Но шах приказал своему «визирю» во что бы то ни стало доставить всё это во дворец. Восточные наряды, музыка, танцы – всё это было как из сказок Шахерезады, неспешных и умиротворяющих. Красивая сказка!

И вот, наконец, с 10Б мы снова вернулись в Россию. А здесь «три девицы» и Кащей, который никогда и добрым-то не был, вдруг оказался лучшим другом «девицам». Он и поднял тревогу, что девицы пропали. Дед Мороз со Снегурочкой взялись их отыскать.

А легко ли их найти в необозримых российских просторах? Но ничего справились! Все леса обошли, всех зверей опросили и установили их место-пребывание. Потом «тёмную силу» разоб-



лачили и наказали. Сюжет непрятательный! Но как это было преподнесено! Снегурочка, роль которой сыграл Р. Черноусов, трио «зайчишек» в исполнении А. Ульянова, А. Апретова и О. Бахти-



на вызвали у зрителей массу эмоций!

А потом мы оказались на экзотическом востоке, в Марокко. Сказочную жизнь этой удивительной стра-

ны представил 11Б класс. Здесь местный султан нежится в роскоши и подушках и мечтает о Снегурочке, не ведая, что Дед Мороз заколдовал её, превратив в лошадку – символ наступающего года. Восточные танцы и музыка растопили сердце Мороза, он простил и расколдовал Снегурочку. Очень яркая и талантливо сыгранная постановка! Незаметно пролетело время, сказки закончились, и жюри объявило результаты:

«Мандариновый гра-при» - 10А, «Волшебная» - 11Б, «Весёлая» - 10Б, «Новогодняя» - 9В, «Авантюрная» - 9Г и «Загадочная» - 9Д.

Всем участникам вручили грамоты и сладкие призы. Особо отметили и ребят, сыгравших яркие, запоминающиеся образы. Это А. Шикалов и Д. Печёнкин – 10А, Р. Черноусов, А. Ульянов, А. Апретов и О. Бахтин – 10Б, Ю. Вотинов, А. Констаков и А. Шакров – 11Б.



Спасибо всем, кто принял участие в постановках сказок: и ребятам, и классным руководителям. Вы создали удивительно душевые, тёплые и проникновенные сказки. Юмор, песни, танцы – всё очень ярко, артистично, талантливо! «Градус настроения» был поднят необычайно высоко, и значит, праздник удался!

Редакция

**Метель метёт, метель метёт!
Пусть это не пугает
Ведь в праздник и на Новый год
Она другой бывает.**

**Весёлый, шумный Новый год!
Здесь песни, пляски, хоровод.
Залил яркими огнями этот зал,
Всех друзей на праздник ёлки
Он позвал!**

Яркое, весёлое новогоднее представление подготовили учителя начальных классов для своих ребят.



Здесь были и три Богатыря, и Марсиане, и, конечно же, Дед Мороз со Снегурочкой. Трудно было узнать ребятам под масками и в карнавальных нарядах знакомые лица своих учителей. Да они и не стремились к этому. Ведь главное для них было следить за сказочными событиями, которые происходили у новогодней ёлки, участвовать самим в таком необычном новогоднем представлении.

Представление же было, действительно,

необычным, современным, оригинальным и талантливым. Яркие костюмы участников этого карна-

**Она не жжёт, а веселит,
Снежит, а не морозит.
И тот, кто сердцем добр, открыт,
Тот хороводы водит!**



вала: и детей, и героев представления были настолько привлекательными и замечательно выполненными, что можно было устроить парад героев и просто глядеть и любоваться.

Действие же праздника разворачивалось не только в зале, но и на экране, где виртуальные герои из удачно подобранных мультфильмов тоже включались.



Лицейский вестник

лись в ход событий праздника. Даже самым пассивным детям скучать не пришлось. Ребята с удовольствием участвовали в конкурсах, водили хороводы, пели и танцевали. Праздник оказался весёлым и запоминающимся. Спасибо учителям, которые его подготовили. Это было поистине талантливо и великолепно!

Настя Журавлёва - 10Б



**Коллектив учителей
и учащиеся лицея №81 поздравляют
Ларису Васильевну Старовойтову
с присвоением Почётного звания
«Заслуженный Учитель Российской
Федерации»**



Почётное звание - «Заслуженный Учитель Российской Федерации» - высокая оценка вклада Ларисы Васильевны в обучение и воспитание подрастающего поколения.

Желаем вам здоровья, много сил, пусть Ваши сбудутся желанья и мечты, успехов творческих, новых побед и достижений!

Пусть не сломят Вас неудачи,
Больше будет подарков судьбы.
Улыбаться желаем Вам чаще
И свои все невзгоды забыть.



Долгих лет и успехов в работе
Пожелать Вам все дети хотят,
Пусть удачные долгие годы
Вместе с птицами счастья летят!

Поздравляем победителей конкурсов!

Конкурс плакатов и конкурс на лучшую книжную иллюстрацию

В рамках акции «Лицей против курения» состоялся конкурс плакатов. Выражаем благодарность всем участникам и поздравляем победителей:

I-место: 5Г, 6А, 7Б. 8Б.

II-место: 5В, 6Б, 7А.

III-место: 6В, 6Г. 7Г.



В этом году в рамках фестиваля литературно-художественного творчества «Янтарные страницы» проводился конкурс на лучшую книжную иллюстрацию к литературным произведениям -юбилярам 2013 года.

В конкурсе принимали участие учащиеся школ Калининского района **с 1 по 11 класс**. Все юные иллюстраторы получили сертификат участника конкурса.



Поздравляем Игнатьеву Ирину, Леонтьеву Дарью, занявших I - место среди учащихся 7-8 классов за иллюстрацию к произведению Антуана де Сент Экзюпери «Маленький принц» и Юлию Старкову, занявшую I - место среди учащихся 9-11 классов за иллюстрацию к произведению Дж.Р.Р. Толкиена «Хоббит, или Туда и Обратно»

19 декабря в актовом зале лицея состоялся II – этап лицейского интеллектуального марафона для ребят 7-8 классов. Тема игры: «Всё-всё про Новый год». Вопросы этого конкурса касались истории этого праздника, новогодних традиций и обычая в разных странах и, конечно, истории появления Деда Мороза и Снегурочки.



Ведущая Ольга Владимировна Лось подготовила очень интересные вопросы и задания. Интересные по форме подачи (флэш-анимация) и содержанию вопросы на общую эрудицию вызвали живой отклик у юных интеллектуалов, с успехом справлявшихся со многими заданиями.

Игра состояла из четырёх раундов, и первый раунд был непосредственно связан с историей главного персонажа всех новогодних праздников – Деда Мороза, который из сурового и даже жестокого существа превратился в милого, весёлого и доброго стариечка.

Второй тур был посвящён традициям празднования нового года в таких странах, как Китай, Греция, Италия, Франция и Англия. Самая забавная традиция – у итальянцев!

Они в новогоднюю ночь выбрасывают из окон старые вещи. Оказывается, чем больше выбросишь вещей, тем больше богатства принесёт Новый год. А долгожданные подарки детям приносит добрая фея, которую зовут Ла Бефана.

Третий тур назывался: «Фильм, фильм, фильм...». На экране демонстрировались кадры из знакомых комедий и сказок. Нужно было определить название фильма, с чем ребята успешно справились.

И последний, четвёртый тур, касался разных новогодних обычаяев. Оказывается, наряжать ель впервые начали в Германии, а в королевстве Бутан астрологи исключают из календаря неблагоприятный месяц, и тогда в году два месяца имеют одинаковые названия. Такие непростые вопросы не смущали наших знатоков, об этом красноречиво говорили радостные возгласы, когда назывался правильный ответ.

Всем, разумеется, хотелось выиграть, но места распределились следующим образом:

I-место - «Экипаж»-7Г,

II-место - «Золотой глобус» - 8Г,

III-место - «Нон-стоп» - 8Б класса.

Победителям игры были вручены почетные грамоты и сладкие призы. Кроме того, команде – победительнице вручили сим-



вол наступающего года – статуэтку лошадки.

В проведении игры большую помощь оказали представители лицейской организации «Спектр»: Ю. Старкова,

Л. Лалитина, А. Безрукова и руководитель клуба «ШИК» Ю. В. Пинчук, которая возглавила жюри этого конкурса.



Поздравляем всех, принявших участие в новогоднем марафоне. Спасибо классным руководителям, подготовившим команды к этому конкурсу и, конечно же, организаторам конкурса, которые постарались создать новогоднее настроение, и им это удалось!

**Юлия Старкова - 9Д
Л. Лалитина - 9Д**

Для ребят 5-6 классов 20 декабря в актовом зале лицея состоялся I-этап олимпийского интеллектуального марафона. Тема игры: «Древние олимпийские игры». Это первая игра из серии олимпийского интеллектуального марафона, посвящённого предстоящей олимпиаде в Сочи.



острова. Здесь, у подножия горы Кронос, в долине реки Алфей, до сих пор зажигается олимпийский огонь современных Олимпийских игр. Отсюда начинается факельная эстафета, которая называется **лампадодромом**.



Такие вот непростые вопросы звучали на этой игре. Инициатором и веду-

Именно из Древней Греции ведут свою историю приближающиеся Олимпийские игры. Поэтому вопросы этой игры были следующими:

История возникновения Олимпийских игр.

Олимпийский словарик.

Герои Древних Олимпийских игр.

Возрождение олимпийского движения.

Пьер-де-Кубертен и организация МОК.

В игре приняли участие все команды 5-6 классов. Ребята успешно отвечали на вопросы различной степени сложности. С первых же минут мы окунулись в атмосферу Греции. Вопросы были очень необычными и интересными.

Оказывается, первые олимпийские игры состоялись в 776 году до н.э. Греки считали, что основал их могучий Геракл в

щерой олимпийского марафона является С. В. Попова. Помогали вести игру: А. Фёдорова и К. Калышева. Они зачитывали вопросы



и правильные ответы. В течение всей игры звучали греческие мелодии, которые делали игру ещё более оживлённой и привлекательной.

По окончании конкурса жюри в составе - Яны Байшевой и Лизы Ер-



маковой - подвели итоги:

I – место: команда 5Г – «Чайка»;

II – место: команда 5В – «Моряки»;

III – место: команда 6Г – «Комета».

Поздравляем наших победителей и напоминаем, что предстоят ещё три тура, которые определят абсолютных победителей этого олимпийского марафона.

Яна Байшева и Лиза Ермакова

Четвёртая игра интеллектуального турнира «Интеллект» проходила 12 декабря в актовом зале нашего лицея. Тема игры – «*Все различны! Все равны!*» - была посвящена толерантности и разным видам культуры. В турнире приняли участие три команды из школы №34, которые составили серьёзную конкуренцию командам лицея №81.



1. **Подростковые субкультуры** – различные существовавшие и существующие культуры в подростковой среде.
2. **Непохожие на нас** – тема связана с привычками, обрядами, традициями, которые не актуальны на территории России.
3. **Государства-карлики** – тема связана с мини-государствами, их культурой, историей и бытом.
4. **Все обо всем.**

С первых же минут игры стало понятно, что команды хорошо подготовились по основной теме: «Подростковые субкультуры». Вопросы этого раунда были очень интересными, так как касались культуры различных молодёжных субкультур.



Предлагалось определить по особым признакам название той или иной группы или уже в названии группы был «зашифрован» ответ на какой-либо вопрос.

Например, существовавший в 60-е годы стиль в одеж-

Игра состояла из четырёх раундов:

де - «boots and braces» послужил для названия популярной группы, породившей целое молодёжное движение

Упорная борьба велась между командами до последнего вопроса, и трудно было предположить, кто станет победителем.

По итогам игры победителями стали сразу две команды, набравшие одинаковое количество очков. Места распределились следующим образом:



I-место: команда «Адреналин» - 9Г

II-место: команда «ШИК» - 10А и команда «Максимум» - 10А школы №34

III-место: команда - «Рубеж» - 10Б школы №34

Поздравляем всех участников игры с достигнутыми результатами и новыми знаниями, которые были получены в ходе игры.

Следующая игра состоится уже в новом 2014 году. Тема - «Эволюции транспорта».

Поздравляем победителей и желаем всем командам успешной игры!

Яна Байшева - 11Б

Издательская группа:

Корреспонденты Я. Байшева, Л. Ермакова, Ю Старкова, Л. Лалитина.

Редактор: Яна Байшева

Художественное оформление: Г.М. Косвинцева

Координаторы: Л.А.Басурматорова, Г.М. Косвинцева